

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidékre:
Félévre 3 frt — kr.	Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre . 1 frt 50 kr.	Negyedévre . 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN CYULA.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

A pesti vértanúk ünnepe.

— okt. 10.

Az aradi gyászünnep mellé méltóan sorakozik a budapesti ünnep, dacára annak, hogy Aradon a hatóság rendezte az ünnepet, — míg Budapesten a polgárság csak önmagára volt utalva és a legkisebb hatósági támogatásban sem részesült.

Budapest polgárai megmutatták, hogy nem szorulnak hatósági gyámkodásra és hogy igaz érzelmeiknek imponálóan tudnak kifejezést adni ha cselekvésüire nem is sütnék hivatalos bélyeget.

De azért nem kisebb szégyen, hogy törvényhozás és főváros hivatalból elzárkóztak a pesti mátyókos ünnepelésétől. Megszokott régi gyávaság, melyet mindig tapasztalnak, valahányszor a nemzeti kegyelet őszinte kimutatásáról van szó.

Aradra is csak kénytelen-kelletlen mentek el; legjobban szeretnék volna, ha úgy lehetek volna ott, hogy még se legyenek ott; de már annyira nem mertek menni, hogy a budapesti gyászünnep iránt a legkisebb érdeklődést tanúsították volna.

Majd lesz ez még más-képen is.

Egyelőre a polgárság tud ünnepelni nélkülük is. A független polgárok, a munkások ott voltak ha a hatóságok és a mágnások nem is voltak ott. Az aristokrata Batthyány emlékéért a demokratikus nép ünneplte, envére elfordult tőle. Azt a férfit, akit a népkögy hacsak haló poraiban is paizsra emel, holta után ötven évvel is kitagadják a főrendek és kaszinósok; ennek még az emlékéért is meg kell tagadni. Jól van így. Nem is való az gyászmagyarnak; hadd álljon a főrendek fekete könyvében, annál diszesebben ragyog neve a nemzet arany könyvében, melyhez a főrendeknek semmi közük. Ők maguk mondták ki, — hogy hazátlanok és a nemzetnek nem fiai, mikor az aradi és budapesti kegyeletes ünnepről elmaradtak.

Csak tessék a néppel ellenkezni és minduntalan tüntetni a születés előjogaival, legalább hamarabb tér észre a nép.

Tisztelettel az aristokráciának csak egyetlen tagjáról emlékezhetünk meg és ez Batthyány Ilona

grófnő, a ki nem tagadta meg édes atyja emlékét, hanem ott gyászolt a gyászoló néppel és odarakta, — koszoruját a polgárok koszoruja mellé.

Mig a nép csak kegyeletet rótt le, addig Batthyány Ilona grófnő gyermeki kötelességet teljesített; sajnos mainap ez is érdem, ~~még~~ a gyermekek megtagadják még a szüleiket is ha az ál-loyalitás úgy követeli.

A képviselőház mai ülése

—Távirati tudósítás.—

Budapest, okt. 9.

Perczel Dezső elnököl, a ki bejelentette többek között, hogy a Ház határozata értelmében megjelent e hó 6-ikán az aradi gyászünnepélyen és ott a Ház koszoruját a szobor talpazatára letette.

Szell Kálmán miniszterelnök benyújtja az 1898. évi zárszámadásokat az állami számvivőszék jelentésével együtt kéri ennek kinyomatását szétosztását és a zárszámadási bizottsághoz való utasítását.

A Ház ezt elrendeli.

A pénzügyminiszter ur kíván szólni — jelenti aztán az elnök.

Nuri effendi katonái.

A török hadseregnek egyik vitéz tisztje, Nuri effendi, aki hősiességgel harcolt a legutolsó török-görög háborúban az ott kapott sebeibe belehalt. Érdekes történetet elevenítenek fel az alkalomból. Plevlje (Bosznia) a történet színhelye, ahol a közös hadseregnek és a török hadseregnek is van egy-egy kis őrsége. Néhány esztendővel ezelőtt a közösök parancsnoka egy magyar hadnagy, a török őrsége a most elhunyt Nuri effendi volt. A két őrség vezetői, a magyar tiszt, meg a török effendi bajtársi viszonyba keveredtek és ez a barátkozás megvolt a legénység között is, már amennyiben jó Nuri effendinek volt legénysége.

Sztambulból ugyanis ritkán érkezett a zsold, Nuri effendi pedig nem tarthatta el a saját meg nem kapott fizetéséből a legénységet, úgy segített tehát magán, hogy szabadságot adott a katonáinak: menjenek a városba és keressék meg a polgári mesterségükkel a kenyerüket. Egyszer érkezik jelentés, hogy jön az őrség vizsgálatára báró Appel tábornagy. Nuri effendi gondolt egyet, azután átlátogatott barátjához, a magyar hadnagyhoz s kijelentette, hogy a fennálló jó bajtársi viszony demonstrálására szeretne ő is kivonulni a tiszteletére. Aztán bánatosan folytatta:

— Csakhogy baj van. Nincs legénységem. A katonáim mind odavannak kenyeret keresni. Ki papucsot himez, ki bugyogót szab, ezeket

ugyan hamarosan semmiféle riadóval se lehet összetrombitálni.

— Biz ez baj.

— De volna egy eszmém. Embereim nincs, de van uniformisom a rak-tárakban. Ugyan vitéz bajtársam, nem kölcsönözhetnél nekem ezekben a bugyogókba vagy tiz legényt a tiedből, csak arra az egy félórára, míg a tisztelgés tart. Allahra mondom, visszakapod őket hiánytalanul.

A magyar tiszt ráállott a kérésére. Kiválasztottak tiz barna magyar fiút az őrségből. Köztük volt a cigány dobos is. A közös őrség szemléje baj nélkül véget ért és báró Appelre nagyon kellemesen hatott a török katonák tisztelgése. Kezet szorított Nuri effendivel, aki sugárzott a boldogságtól és így szólt hozzá:

Megjelenik mindennap korán reggel.

Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár

Lukács László pénzügyminiszter térjesztette aztán elő expozeját. A miniszter mindenképp előtt rövid pillantást vet a múlt évi államháztartás eredményére. A Ház éljenzéssel veszi tudomásul, hogy az eredmény 27.300.000 forintra kedvezőbb az előirányzatnál. A bevétel 45 millióval volt több a proliminarenál. Ebből 38 millió a pénzügyi tárczára esik. Az egyenes adók 11 millió forintra a fogyasztási adók 8 millióval a bélyeg és illeték jövedelmek 5 millió forintra hajtottak többet. Ez az eredmény mely főleg az előirányzat ovatosságára vezethető vissza, szerinte megnyugtató.

Attérve az 1899-iki költségvetésre megjegyzi, hogy ennek van egy rendkívüli sajátossága. Az nevezetesen hogy a közösügyi kiadások számtátele a már ismert okokból nincs beállítva.

A másik nevezetes eltérés, a koronaértékben való számítás.

Ezután áttér a költségvetés részletes ismertetésére. Ennek során megemlíti, hogy a tisztviselők fizetésének emelésére a többlet 10 millió korona. Ez az összeg a mi viszonyaink között nem kicsinylendő és így jogosan tiltakozik ama gyakori állítás ellen, hogy az állam a tisztviselőkért nem tesz semmit. (Helyesítés a jobboldalon.)

Összevonva a főbb eltérések eredményét, a költségvetés mérlege a következőleg alakul.

948,937,257 korona rendes kiadásal szemben; 991,724,642 korona rendes bevétel áll, vagyis a rendes kezelésnél; 42,787,385 korona fölsőleg mutatkozik. Ellenben a rendkívüli kezelésnél: 103,743,564 korona átmeneti és beruházási kiadással; 62,788,762 korona rendkívüli bevétel áll szemben vagyis 40,955,802 korona hiány mutatkozik. Együttvéve a rendes és rendkívüli kezelést 1051,681,821 korona kiadással 1053,513,404 korona bevétel

— A bajtársi igaz jó viszony tanúságát látom megjelenésükben, amiért fogadja köszönetemet.

— Nagyon boldog vagyok válaszolt az effendi — magyarul.

Báró Appel meglepetten kérdezte.

— Hát magyarul is tud?

— Amint látni méltóztatik, — felelte mosolyogva Nuri effendi.

Báró Appel pedig még egyszer kifejezte örömét és így szólt:

— Engedje meg, hogy örömem jeléül egy csekélységet nyujtsak át a legénységnek.

Ezzel egy tizest vett ki a tárcájából és átnyujtotta a legközelebb álló török katonának. Ez pedig épen a cigány dobos volt, a ki a markában érezve a bankót, nem állhatta meg, hogy hálásan meg ne köszönje az adományt.

áll szemben, vagyis végeredményben 1,831,583 korona fölsőleg mutatkozik.

Végezven a költségvetés részleteinek ismertetésével, a miniszter a mostani gazdasági helyzetről tesz fontos kijelentéseket. A kormány hajlandó a maga erejével és eszközeivel támogatni a társadalom gazdasági törekvéseit. Ezzel nem akarja mondani, hogy a kormány helyeselné azt a törekvést, azt az irányzatot, mely mindent az államtól vár. Ezt veszedelmesnek tartja. De igenis az állam hajlandó a maga erejét a társadalommal egyesíteni. A mi közgazdasági viszonyaink eltekintve egyes beteges és tulságba vitt spekulacionális ágaktól és a mostani tőlünk nem függő okoktól igenis egészségesek, (zajos helyeslés.) Ezt a gazdasági viszonyok hosszas és alapos megfigyelése alapján mondhatja (zajos helyeslés.)

Ezután a jövő pénzügyi feladatairól és első sorban az egyenes adók reformjáról akar nyilatkozni. Minthogy azonban kissé kimerültnék érzi magát kéri elnököt, hogy az ülést pár percre függeszesse fel.

Az elnök az ülést öt percre függeszti. A jobboldal egy része zajosan megéljenzte a pénzügyi minisztert.

Szünet után a miniszter folytatta expozeját.

A egyes adók reformjáról beszél. Ezt a reformot nem merné ajánlani és megkísérteni, ha az veszélyeztetné az államháztartás egyensúlyát. Ez azonban nem áll. A baj nem az adók magasságában, hanem a kulcs egyenlőtlen ségében van. Az adólapok helytelen föltartásában áll. Ezen kell segíteni. (Zajos helyeslés.) Az adóreform egyik főelve a legszegényebb osztály vállairól levenni a terhet. Ezzel megakarnák szüntetni az ezzel járó nagy társadalmi veszélyeket.

— Csókolom a kezsit-lábát, alázatosan köszönjük!

A tábornaszernagy most ámult el csak igazán.

— Hát a legények is tudnak magyarul?

— Hogyne tudnánk az édes hazánk nyelvét! — felelte kórusban a tiz fesszes legény.

Nuri effendi és a magyar hadnagy mindenhová néztek, csak báró Appelre nem.

— De a tábornaszernagy nagyon nem haragudott meg. A hadnagy kapott négy heti szobafogságot, azután áthelyezték. Később kilépett a hadseregből és ma egyik legderekabb, leghasznosabb és legbuzdóbb hivatalnok a magyar államnak.

A reformnak nem szabad tulságosan radikálisnak lenni. Nem maradhatunk meg azonban az állami adók reformjával, hanem ki kell ezt terjesztenünk a pótlékokra is. (Zajos helyeslés.) Ezt az utóbbi reformot természetesen csak a közigazgatás rendezésével kapcsolatban lehet végrehajtani, de addig kell és lehet törvényhozás uton megakadályozni ezeknek a pótladóknek a végletekig való emelését. Magát az adókezelést egyszerűbbé áttekinthetőbbé és olcsóbbá kell tenni.

A mi a földadót illeti, igen tetemes teherkönnyebbitést kontemplál. Magát a kulcsot nem változtatja meg. — A reform 6 millióval fogja megkönnyíteni a földbirtok adó terhet.

A házadó reformja szintén tervbe van, mert itt is tömémentelen visszasság van a tehermegosztásban.

Azután részletesen ismertetette a kereseti adók reformjának elveit. A létminimum 300 forint lesz.

Rámutat a temérdek visszaélésre, mely a birtokok telekkönyvi átírása nélkül való átadásában van. X. adósága fejében elérvezik Y. birtokát s a kinestár végül még se kapja meg adóját. Ezen a kényszer átíratás törvénybe ígatása segíthet csak.

A házbéradónál a községek és városok új osztályozása szükséges és annak precíz megállapítása, hogy mi tartozik a házadó keretébe.

Erdekes képet festett arra az anomáliára nézve, mely a házbéradó és a házosztályadó közt van.

Van sok kis község, melyben 4—500 lakos van s mivel a törvény értelmében ahol a házak fele bérbe van adva, az a község házbéradót (20 százalékot) fizet a kis község ezt kénytelen megfizetni.

Ezzel szemben 60—70 ezer lakossal bíró városok, ahol nagyobb részt tulajdon házukban laknak a lakók, csak 12 százalékos házbéradót fizetnek. Ezen is segíteni fog.

Attér ezután a személyi adókra. Minden fejadó jellegével bíró adót el akar törölni s inkább az új általános jövedelmi pótladóra veszi fel. Ez 3 csoportra osztatik fel. Az elsőben a dijnokok, napszamosok, cselédek stb. adómentesek. A 2-ik csoportba tartoznak a 300 frton felőli jövedelemmel rendelkezők. Részletesen szól a 3-ik csoportból, ahol megállapítandó lét minimum nagysága s ezt 300 frtban állapítja meg. Az új jövedelmi adót progresszív uton állapítja meg (Helyeslés) s a 3. oszt. kereseti adónál egy perzent a kulcs s a maximum 4 perzent.

A harmados helyen kereseti adó reformja a kontingentálás alapján fog megtörténni.

Végül az adókezelésről szól hosszasan s a budgetet elfogadásra ajánlja (éljenzés a jobbon, minisztert sokan üdvözlik.)

Ezután áttértek a kérvényekre.

Több kérvény a földadó leszállítását sürgeti.

Köszeghy Nándor előadó kiadatni kéri a pénzügyminiszteriumnak.

A kérvényt kiadták a miniszternek.

Számos törvényhatóság a kőbrazigányok letelepítése ügyében kérvényez.

Az előadó a kérvényeket a bel-és földmívelésügyi miniszternek kéri adatni.

Páder Rezső, Polonyi Géza sürgetik a kérvények utáni intézkedéseket.

A kérvényeket kiadták a minisztereknek.

POLITIKAIHIREK.

Távozó főispán. Dr. Flatt Viktor ujvidéki főispánt, mint a Keleti értesítő jelenti, állásától felmentették, az erre vonatkozó kir. kéziratot a hivatalos lap egyik legközebbi számában fogja közölni. Míg utódját kinevezik, Schmausz Endre szabadkay főispán végzi az ujvidéki főispán teendőit is.

Még egy főispán megy. Abban a főispáni sorozatban, melyet távozásával Almássy nyitott meg s eddig Szalavszky Gyula zárt be, folytatás várható. Ugyanis legközelebb a hivatalos lap közölni fogja Szinnye Merse Istánnak, a sárosi főispánnak a felmentését, a mi az első lépés lesz a Sáros megyében fölzavart politikai helyzet lecsendesítésére.

TARSAS ÉLET.

Kinek kedvez a szerencse?

(Levél a szerkesztőhöz.)

Mélyen tisztelt szerkesztő ur,
Mily rég várom és lesem,
Hogy betoppán hozzám egy nap
Gróf bácsi s szól csendesen:
Tisztelt ur, ön megütötte
A hauptreffert a nagyot!
Most végre férjhez adhatja
Leányát, mind a hatot.

Mig én várom, messze jár ő,
Király Gyulát keresi,
Kinek nincsen hat leánya
S ehhez üres zsebei;
A szerencse neki kedvez,
Egyedül áll, pénze van.
S én bármily rég várom, hivom:
„Várjon csak még!” — így felel.

Mily rég várok, s mily régen vár
Hat leányom én velem!
Szerkesztő ur elfogyott már
Házunkban a türelem.
On segíthet, úgy hallom, hogy
Király ur tesz kéjutat;
Szóljon neki, utitársul
Vegye el a lányomat!

Kesergő családapa.

VIDEK

Megmarta a veszett macska. H.-b6 szörényi tudósítónk írja, hogy ifj. Zinger J. fiakkeres zöldág utcai lakos vasárnap este kiment, hogy az utcaajtót bezárja. A sötétben a kerítésről egy veszett macska ugrott rá s keze fejébe harapott s elkezdte marni Zinger nyakon ragadta a macskát s addig fojtogatta, míg nem a kezei közt ki nem mult. Zinger Budapestre utazott a Pasteur intézetbe, hogy magát a veszettség ellen beoltassa.

A szerelem örültje. Onu Györgyöt óháhái lakost az a szerencsétlenség érte, hogy fiatal felesége megszökött egy szomszédfalubeli legénnyel. Ezt a bajt azonban még kiheverte valahogy és új női ismeretségre tett szert, egy igen szemrevaló pálinka elárúsító nővel. Feleségül kérte, a ki hajlott is a szóra, és Onu nagy örömmel asszda neki néhány száz megtakarított forintját a nő amaz ígérete ellenében hogy két nap múlva hozzá megy Ouhára. Onua türelmetlenül várta a két nap leteltét, de hiába. A nő megszökött a pénzzel, Onu pedig napról napra várt. A dolgait otthon elhanyagolva, hetekkel ezelőtt majd a radnai, majd a lippei állomásnál látták a szerencsétlent, ki mindig azt kérdezte, hogy nem e látták az ő menyasszonyát. Mikor azt látta, hogy megcsalták, odahgyta házáat és az erdővel borított hegyek közé vonult, ahol barlangot vájt magának állandó tartózkodási helyül. A falubeli gyermekek még a mult héten látták az eszelőst barlangja előtt ülni, de azóta eltűnt. A napokban ugyancsak a gyermekek figyelmezték a falubeli népet a nagy büzre, amely a barlang tájékán érezhető az amiről a községi előjáróság is meggyőződést szerezván, elrendelte a belül bafalzott barlang kihantolását, amelyben Onu bomlásnak indult holttestére akadtak.

IRODALOM.

Uj könyv. Lovász János takarékpénztári tisztvelő, aki hangulatos tárczákat írt a főváros legelőkelőbb lapjaiba, most ezeket egy kötetben „Alföldi képek” czim alatt adja ki s erre a következő tartalmu felhívást boesította közre: A délibábos alföldi pusztákról, a hol ezer meg ezer apró történet rejtezködik a fűszálak közt, a pacsirta dalában és a bujdosó szél sottogásaiban, a hol mesék kelnek ki a csillagos ég sátra alul s pillangószárnyon röpdösnek hajnalhasadtától napleszálltáig: erről az örökszép róna ságról szakítottam én néhány csomó harmatos fűszálat. A fűszálak telesugdosták a fületem egyszerű mesékketelelőpták a szívemet apró hangulattokkal. Egyik-másik hang mélyebb

nyomot hagyva bennem, megmaradt az emlékezetemben. Most ezeket összegyűjtöttem és „Alföldi képek” czimnel egy kötetben közrebocsátom. Novella kötetem körülbelül 10—12 ivterjeelemben a karácsonyi ünnepekre jelenik meg s előfizetés ára 1 forint (Vidékre 10 kr. postaköltséggel több). Kérem az igen tisztelt előfizetőket, sziveskedjenek aláírásukat és az előfizetési összegeket legkésőbb folyó évi november hó 20 áig hozzám (Első Takarékpénztár) eljuttatni. Debreczen, 1899. október hónap. Lovász János.

Emberkinzás Pocsajon.

— Saját tudósítónktól. —

A mocsai emberkinzáshoz hasonló borzalmas esetről értesíti lapunkat Berettyó ujfalusi levelezőnk.

Az eset Pocsajon történt. Jó kedvvel mulatott ott egy korcsmában Rátz Pál munkás ember. Arra vitte utja a községi jegyzőt, a ki a nagy duhajkodásra benézett a korcsmába, hogy megtudja ki mulat. A munkás ember gyanusnak tetszett előtte, sőt egy szökött rabot vélt benne feltalálni.

A jegyző kérdőre vonta s mert a válasz helyett nótába kezdett a jókedvű ember, a jegyző hozzálépett s többször arcul ütötte.

Uram! Mit vétettem én magának? Miért bánt?

Erre megint csattanós pofon volt a válasz. A szegény munkás ember, a ki tudta, hogy a község jegyzője utlegeti, nem mert még védekezni sem. Inkább könyörgésre fogta a dolgot.

— Ne bántson uram! Inkább nem mulatok, nem dalolok, csak ne bántson. Szivbajos ember vagyok én. Könnyen bajom eshetik.

A jegyzőnél nem használt se kérés, se könyörgés. Maga belefáradt a csontos arcu ember pofozásába, hát behívatta Bencs Péter munkás embert s megparancsolta neki, hogy Rátz Pált vágja pofon. Bencs engedelmesskedett és hatalmast ütött Rátzra, a jegyző pedig ézzel sem elégedett meg, hanem tiszszar arcul verette Bencsrel a már már támolgyó Rátzot.

A tulajdonképeni kinzás csak ezután következett. A Bencs segélyével kivonszolta Rátzot a korcsma elé s azután a szekérbe befogott két lova közé kötötte, a szerencsétlen, bortól és ütéstől elalélt embert a nyakánál fogva kötötte a lovakhoz s így mordult rá:

— Lovat csinállok kelőled:

Hogy a hámba fogással elkészült szekerre ült a jegyző, kezébe kapta a gyeplőt, az ostorral végig vágott a lovon és emberen.

— Gyü te!

A szerencsétlen embernek együtt kellett futni a lóval, míg csak ájultan nem esett össze. A lovak összerugdösták, arca keze vérzett, mikor a kötelékből kiszabadították napokon át nehéz betegen feküdt. Rátz Pál, az első percekben válságos állapotban.

Ez a szörnyű emberkinzás a b.-ujfalui járásbíró elé került, ahol a pocsaji jegyző daczára annak, hogy a fentebb elmondott kinzást négy tönkös alatti vallomással erősítette meg, mindent konokul tagadott.

A jegyzőt azonban Kis Rezső b.-ujfalui járásbíró harmincznapos fogház és tizenöt forint pénzbüntetésre. Az elítélt fellebezett.

SZÍNHÁZ.

Egytom gyöngye. Tegnap este ismételte meg színtársulatunk dalos személyzete Forrai operettjét: **Egytom gyöngyéi.** A közönség közepes számban nézte és hallgatta, végig a most már sokkal gördülékenyebben lefolyt előadás. F. Kállay Lujza a királyleány szerepét kedvességgel játszotta meg. Dalban, játékban egyaránt jellekedett. És amilyen szépen, lágyan édesen és tisztán esengett kellemes hangja, amilyen ügyességgel kedvességgel és szeretetreméltósággal ruházta fel játékát, éppen olyan diskrét és gyönyörködtető volt plasztikai mozdulataiban, amikor villanyfényárban a négy évszakot mutatta be. Ahogy megkapta jutalmát elismerő tapsokkal játéka és sikerült énekszámait, éppugy megkapta remekül sikerült plasztikai mutatványaiért. Különösen jól sikerült és igazán kedves volt, mikor a télt mutatta be. Az operett során jeles partnere volt Ferency. Páros jelenéseik kettős énekszámok mindég hatásosak, tapsra, elismerésre méltók voltak. Sziklay Szeszotrisz király diskrét határok közt tartott alakítás volt. A szerep hőven vylt tért tréfaságra, rögtönzésre; érdeke már az is Sziklainak, hogy ilyen csábító helyzetben is megtalálja a helyes utat. Aktuális, sikerült kupléival pedig megérdemelt zajos tapdokat aratott, Fenyéri Mór megint erőművészt játszott, pedig az ő művészi ereje nem az ilyen szerepekben nyilatkozik meg. Számottevő és elismerésre méltó volt a Szathmáry, Rubos és Csata alakítása is. Tetszetek sikkos megjelenésükkel, ügyes táncakkal a milimázik is. Fülbemászó indulójukkal pedig az estéu is zajos sikert értek el.

Sulamith. Megírtuk, hogy Komjáthy János szinigazgató megszerezte előadásra Sulamithot, es a nagyszerű operát amely száz estén át mindég zsufolt ház előtt került színre a Kisfaludy színházban. Az opera bemutására azonban nálunk csak a jövő hó vége felé kerül sor, mert ahhoz Komjáthy teljesen új díszleteket és egészen új öltözékeket készített. Különben nagy áldozatot igénylő díszletek készítése pedig még az olyan gyors és biztos kezű festőnek is, mint Gyöngvösy Viktor, nagyon sok, hekre terjedő munkát adnak.

Színészet Karczagon. Fekete Miksa jól szervezett színtársulatával tegnap előtt Nebáncsvirág operettével kezdte meg Karczagon a téli szezont. Sikerült neki mint állandó vendéget Medgyesy Erzsikét megnyerni, ki a vidék egyik elsőrendű primadonnája.

Heti műsor: Hétfőn, okt. 9-én bérlet 7-ik szám „A” másodsor Egyptom gyöngye. Kedden, okt. 10-én bérlet 8. szám „B” harmadsor Egyptom gyöngye. Szerdán, okt. 11-én bérlet 9. szám „C” negyedsor Egyptom gyöngye. Csütörtökön, okt. 12-én bérlet 10. sz. „A” újdonságul először A házi béke. Vigjáték 3 felvonásban. Irták Alexandre Bisson és Adolphe Leclereg. Fordította Kürthy Emil. — Pénteken, okt. 13-án bérlet 11. sz. „B” másodsor A házi béke. Szombaton okt. 14-én bérlet 12. sz. „C” III. Richard király. Tragédia 5 felvonásban. Irtá Shakespeare Vilmos. Fordította Sziglietti Ede. Vasárnap, okt. 15-én két előadás; délután 3 órákor félhelyárakkal Hamu pipőke. Tündérrege. Zenével 6 képen. Este 7 és fél órákor bérletszűnetben Az asszonyverve jó. Eredeti nép-zimni dalokkal 3 felvonásban. Irtá Lukácsy Sándor.

UJDONSAGOK.

* **Városi rendkívüli közgyűlés.** Az 1899-ik évi október 7-én tartott rendkívüli bizottsági közgyűlésen a folyó október hó 18-ik napjának d. e. 10 drájára egybehívandó rendkívüli közgyűlés napirendjére a következő névszerinti szavazások tüzettek ki: 1. A Csávolszky féle tiszta-csegei hirtoknak a regále kártalanítási kötvények megfelelő részének terhére árverésen megvétele s e célból a városi tanács felhatalmazása felett megejtendő újabb névszerinti szavazás. 2. A Vay-féle házastelek utáni 15 hold 1500 négyszögöl területű ondódi földnek nyilvános árverésen elidegenítése felett másodizben kitűzött névszerinti szavazás. 3. A „gubások kallója” nevén ismert városi földterületnek nyilvános árverésen elidegenítése felett a névszerinti szavazások harmadizben megejtése. 4. A katonai élelmezési telep újabb elhelyezése czéljából a katonai kincstárnak telek-csere tárgyában másodizben megejtendő névszerinti szavazás.

* **Ujságíró és színész.** Farkas Mihály volt debreczeni, jelenleg budapesti ujságíró és Rubos Árpád színész

ez év elején kardpárbajt vívtak Debreczenban. Ebből kifolyólag párviadai vétsége miatt vád alá helyezettek. A debreczeni kir. törvényszék ügyében a nyáron már egy ízben tüzött ki végtárgyalást, de azon a vádlottak nem jelentek meg. A törvényszék újabb határnapul november hó hetedik napját tüzte ki, melyre a vádlottakat „különböni elővezetés terhe alatt” idézték meg.

* **A debreczeni gazdák kirándulása.** A debreczeni gazdasági egyesület f. október hó 12-én csütörtökön délután a gazdasági tanintézet Pallagi gazdaságában levő dohánykiserleti telepre tanulmányi kirándulást rendez, erre az érdeklődő gazdaközönséget, főképp azokat, kik dohánytermeléssel foglalkoznak, az egyesület elnöksége a megjelenésre ez uton is felkéri. Találkozás a Pallagi telepen délután félhárom órákor. Kedvezőtlen idő esetén a kirándulás folyó október hó 14-én szombaton délután tartatik meg.

* **Adófizető közönség figyelmébe.** Folyó évi október hó 11 és 12-én az az szerdán és csütörtökön az őszi takarítás eszközlése végett az adópénztár és adókövető hivatalok zárva lesznek.

* **Uj postahivatal.** A magyar kir. államvasutak debreczen-nagy-léta-vertesi vonalon fekvő Hajdu Bagos vasuti állomáson a „Hajdu-Bagos pályaudvar” elnevezéssel 1899. évi október hó 16-án teljes fel- és leadási szolgálattal működő postahivatal lép életbe. Ezen postahivatal postai összeköttetését a Debreczen és Nagy-Léta közt mindkét irányban közlekedő 204. számú kalauzposták, valamint az említett vonalon közlekedő 4411. és 4414. számú vonatokat kísérő vasuti kalauzok útján kapja és megnyitása napjától kezdve a postatakarékpénztár közvetítő hivatala gyanánt is fog működni. A postahivatal kézbesítési körületébe Hajdu-Bagos község lett beosztva.

* **A nagytemplom fűtése.** A nagytemplom fűtésének kérdésével ismét és pedig komolyan foglalkoznak az illetékes helyeken. Még a mult év tavaszán adatott be az ev. ref. presbyterium ülésében indítvány a nagytemplom fűtésére vonatkozólag. Az indítvány akkor a lelkeszi karnak adatott ki tanálmányozás végett, mely igyekezett megoldani a nehéz feladatot, a mennyiben ily nagy helyiségben úgy a légvonat elkerülése, mint pedig a fűtés lehető olcsóvá tétele komoly tanulmányt igényel. A lelkeszi kar Kugler Mihály mérnököt kérte fel tervezet kidolgozására, ki pár hét előtt eleget is tett a megbízásnak. Kugler központi légfűtést tervez szelöltetéssel egybekötve; a fűtő testek és ventilátorok a nyugoti torony alatt levő helyiségekben szereltetnének fel.

a meleg levegő légüstök által hajtatik a templom belsejébe és pedig minden egyes ülőhely alá külön, azáltal teljesen egyenletes és légvonat nélküli fűtést ért el. Az összes költségeket legfeljebb 12 ezer forintba teszi. Mint értesülünk a presbiteryum már legközelebb fog lalkozni fog az ajánlattal, amely esetben már a karácsonyi ünnepekre fűthető lehet a templomban.

*** Munkások nyugdíj-egylete Debrecenben.** A Magyarországi munkások nyugdíj-egylete, Debrecenben fiókot akar létesíteni. E tárgyban tegnap tartottak gyűlést, melyen dr. Wolafka Nándor püspök is részt vett. A gyűlésen több szónok fejtegette az egyelet szükséges voltát és azon előnyöket, melyeket a megvalósítás nyújtani fog. Ezután megalakították a tisztikart. Elnök lett: Lukács Antal alelnök: Bosnyák Antal, pénztárnok: Lakatos József. Ellenőrzők: Keiner Jakab, Polonetzky Alajos és Bertók Imre választották meg. Választmányi-tagokat a város ismert iparosai közül választottak: Wolafka Nándor dr. szintén belépett a tagok sorába s a debreceni fióknak 100 koronát ajánlódokozott. A tagok minden hó elsején este 7 órától 9 óráig, azonkívül minden vasárnap délelőtt 9 órától 12 óráig iratkozhatnak be.

*** Aki engedélyt hamisított.** Takács János ahogy mondani szokás nyakába vette a várost, sorra járta a házakat és könyöradományt gyűjtött. Hogy a gyanútól szabaduljon s maga iránt a bizalmat felébressze mindenütt Livalatos irást, Boczkó Sámuel rendőrfőkapitály aláírásával ellátott okmányt mutatott fel, mely szerint neki szabad ságában áll a könyöradomány gyűjtése. Végezte is ezt a könnyen jövedelmező mesterséget, míg az a bizonyos korszak el nem tört. Tegnap este ugyanis szemmel kísérte a Ha'van utca elején posztoló rendőr, akinek feltűnt, hogy az atyafi egyik házból a másikba sétál. Igazolásra szólította, mely elől Takács futással akart menekülni. Csakhogy a rendőr se volt rest elfogta s mert a futással gyanújának megőszítését látta, fel is kísérte a rendőrséghez. Utközben észrevette, hogy a delikvens iratot gyűrt össze s dob el. Felvette a rendőrségnél kisült, hogy az egy hamisított engedély, amelyre a vakmerő atyafi odahamisította a főkapitány nevét is. Természetes, hogy fogva tartották.

*** Kedélyes öngyilkosjelölt.** Tegnapelőtt este történt, hogy Polosi Imre eltűnt a szülei háztól s azóta nem is tért oda vissza. A legény aggódó szülei jelentést tettek az esetről a hatóságoknak, a mely megindította a legény után a nyomozást. Nagyban fokozta a szülők aggodalmát az a körülmény hogy a fiu az utóbbi időben többször foglalkozott az öngyilkosság gondolatával — a minek csodálatosképen az volt az oka, hogy a gyermek az idén

nem vált be katonának. — Aggodalmuk azonban szerecsére hiábavaló volt, mert tegnap reggel megtalálták még pedig olyan kedélyes állapotban melyen legkevésbé sem hasonlít az öngyilkossághoz. — Pálósi Imrét ugyanis az apja szőlőjében találták mély alva s nagyokat horkolva. Nem lehetetlen, hogy a legény talán öngyilkos szándékkal távozott hazulról, előbb azonban be akart rugni s azért vitte utja a szőlőbe, — a hol az idei „murci“ azonban úgy lekapta a lábáról, hogy elfelejtett meghalni. A kedélyes öngyilkos jelöltet a szülei gondjaira bízták.

*** Angolettiek gyászja.** Angeloti Vilmost a Debrecenben széles körben ismert orfeumi igazgatót és nejét súlyos vesztés érte rokonuk Angyal Mariska halálával Angyal Mariska a debreceni orfeum egyik legkedveltebb tagja volt s itt szép sikert aratott. Temetése tegnap volt Budapesten.

*** Esküvők.** Legutóbbi kimutatásunk óta házasságot kötöttek Debrecenben: Morvai Ferenc ügyvédi irnok Szanka Máriával, Kerekes László államvasuti ellenőr özv. Boros Sándorné Radetzky Karolinával, Kerékgyártó Mihály napszámos Hajnal Zsuzsannával, Nagy András földbérő Nagy Juliánnával.

*** A Petőfi dalkör dalestélye.** A Petőfi-dalkör október 14 én szombaton az Arany Bika szálloda dísztermében dalestélyt rendez. Az estély műsora: 1. Nyitány. Magyar testvérek zenekara által. 2. Imádságom, Gaáltól. Előadja a dalkör. 3. „Angyal és Ördög“, írta Szász Károly. Előadja; Pávay Ajna Ilonka k. a. m. kir. országos színiakadémia növendéke. 4. Cserebogár... Huberttől. Előadja a dalkör. 5. Magyar népdalok énekl. Haraszi Miczike k. a. m. kir. országos színiakadémis növendéke, Magyar Testvérek zenekarának kísérete mellett. 6. Népdal egyveleg, Zieglertől. Előadja a dalkör. A műsor befejezése után vacsora és táncz.

*** Bucus a főnöknőtől.** A Svetits intézet növendékei tegnapelőtt vettek érzékeny bucsut az intézet nemes szívü, magas műveltségü főnöknőjétől Sorbán Mária Stefániától. Elhalmozták virággal, kocsikon kísérték ki az állomásra s mindenkit megindított az a szeretet és ragaszkodás, amelyvel a növendékleányok nevelőjük iránt viselkednek. Kiváló, jeles, nagyműveltségü nemesszívü tanárnő az olyan, a ki ilyen szeretetet tud ébreszteni maga iránt A leányok nagycsoportja zokogva vett bucsut szererett tanárnőjétől, akit páratlan előzékenysége és jósága miatt nem is fognak elfeledni.

*** Az erdősekben való legeltetés** a f. hó 10-én veszi kezdetét, ennél fogva ezután figyelmeztetik az érdekelt gazdaközönség, miszerint az erdősekre legeltetési jegy e hó 10-étől Kovács Sándor városi számvevőnél

(városház emelet keresztépület) vált-ható.

*** Színház után.** A Dréher sörcsarnok „Téli kert“ éttermében választékos friss vacsora korona sör (a la pilsoni) folyton csapolva hetenként háromszor zene, melyre a nagydíjű közöniséget szívesen látja Márkus Jenő.

TÁVIRATOK.

A Damjanich özvegyének levele Ugron Gáborhoz.

Budapest. (A Debr. Ujság eredet. táv.) Damjanich tábornok özvegye ezt a szép levelet írta Ugron Gáborhoz:

Lelkes hazafi!

Lesujtott bánatomból kiemelt a kegyelet hangja. Lélekben leborulok a hazafias érzelműl átszellemült nemzetem nagysága előtt, kik kegyelettel zarándokolva, fölkeresték a szent földet, hol a tizenhárom vértanu megdicsőült szelleme áldva tekintett hű magyar honfitársaira. Áldva legyen emlékü! Áldva a szent hely poraik fölött! Isten áldd meg a magyart! Hálásan köszönöm a meleg hazafias üdvözetet, benső érzéssel, — mindannyioktól.

Fogadja szeretet hazafi meleg kézszorításomat — vagyok tisztelő tisztelője:

Budapest, 1899. okt. 8.

Damjanich János özvegye.

Téli idő a felvidéken.

Budapest, október 9. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A felvidéki városokból beérkezett jelentések szerint ott valóságos zord téli időjárás köszöntött be. A Kárpátokban erősen esik a hó s több helyütt valóságos hóviharak dühöngenek. A korai fagyok óriási károkat okoztak már eddig is.

Stefánia férjhez megy.

Bécs, október 9. A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Egyik bécs lap hire szerint, amely alig megbízható, Stefánia, Rudolf királyfi özvegye férjhez megy Lónyay Elemér grófhhoz, aki a londoni nagy követségnél tölt be magas állást.

Vilma királynő Berlinben.

Páris, október 9. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Figaro kétségbe vonja, hogy Vilma németalföldi királynő berlini látogatása valamely aktuális házassági tervvel függ össze, vagy a Németország és Németalföld között való vámszövetséget előzolja. Más-

részt azt hiszi a nevezett lap, hogy Vilma királynő választása egy német fejedelmi személyre fog esni.

Francia dolgok.

Páris, október 9. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A Figaró szerint az állami törvényszék nem fog november 8-ika vagy 10-ike előtt összeülni.

Az Echo de Paris jelentése szerint a legközelebbi ministertanács ki fogja tüzni a kamarák összeülésének idejét, azonkívül Loubet elnök ebben a ministertanácsban fogja aláírni a diplomáciai testületben való változásokra vonatkozó dekrétumot.

Az építőmesterek kérelme.

Budapest, (A Debr. Ujság ered. táv.) A budapesti építőmesterek ipartársulata kérvényt intézett a tanácshoz a jogosult iparosok érdekeinek az építési munkák iránt tartott ajánlati tárgyalásoknál való megóvása iránt. A tanács mielőtt e kérdésben érdemleges határozatot hozna, kiadta a kérvényt véleményezése végett a kereskedelmi és iparkamarának mint az országos iparegyesületnek.

Baleset az uszodában.

Budapest, október 9. (A debreczeni Ujság eredeti távirata.) Érdekes pörben hozott ítéletet a törvényszék felebbezési tanácsa Fövényesy bíró elnöklése mellett. A múlt nyáron Buchmann Ferenc lakatos a Császárfürdő uszodájában volt s amint gyanútlanul lubiczolt a hűs vízben, egyszerre egy jókora darab üvegre lépett. Az üvegdarab pedig úgy megsebezte a lábát, hogy a sok vérvesztés után eszméletlen állapotban vitték ki a vízből. A megsebesült ember öt teljes hétig nyomta az ágyát. Buchmann büntető feljelentést tett a fürdőigazgatóság ellen, de eredmény nélkül, mert a törvényszék nem tudván eldönteni, kit terhel felelősség a gondatlanságért, megszüntető határozatot hozott. A szerencsétlenül járt ember nevében erre dr. Pollacsek Sándor ügyvéd kártérítési pört indított a fürdő ellen. Az ügyet néhány hét előtt tárgyalta az I—III. ker. kir. járásbiróság s Buchmann itt is elutasították, azt hozva fel okul, hogy a szerencsétlenség — melyről szó van, nem volt egyéb, mint véletlen baleset. Ebben a stádiumban került a pör most a törvényszékhez dr. Pollacsek Sándor felebbezése folytán. Es a törvényszék jobban fontolva meg a dolgot kimondta, hogy

a fürdőigazgatóság, miután belépti díjakat szed, igenis kártérítéssel tartozik azoknak, a kiket helyiségeiben ilyen természetű baj ér. Ehhez képest a bíróság arra kötelezte a Császárfürdőt, hogy Buchmannak öt hétig tartott munkaképtelenségeért százöt forint kárpótlást fizessen. Természetes, hogy a perköltségeket is a fürdő fizeti.

Az osztálysorsjáték huzása.

Budapest, október 9. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Az osztálysorsjáték mai huzásán a következő számokat huzták ki: 10,000 koronát nyert: 49868 97514. — 5000 koronát nyert: 32232. — 2000 koronát nyertek: 1063 9837 12379 33512 40563 41906 52822 54497 68758 74859 79121 80347. — 1000 koronát nyertek: 2429 7087 9837 18111 18544. 20762 26986 29351 31610 37329 38537 43745 45119 45972 59452 49969 51477 53870 60285 60404 62509 62563 65138 67227 67807 88131 89911 90371 93550 79137 94810 95001 84045. Ötszáz koronát nyertek: 4971 5126 7789 9054 14907 15578 17067 18082 25288 25572 30351 33983 37919 41064 46962 47599 53184 54783 61404 61800 70264 71985 77950 80932 84019 84206 85278 85400 98665.

Budapesti tőzsde.

Budapest, (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) Buza októberi 8.26 buza augusztusi 8.71, tengeri májusi 5.02, rozs 6.60, zab 4.90.

VEGYES.

A deuilli bikavidal. Vasárnap kellett volna Deuilben, Páris közelében, a lapokban már két hónap óta jelzett bikaviadaloknak megkezdődniük. A bika, amelyet az arénába vezettek, megvadult, áttörte a korlátokat és elszökött. A nézők között nagy rémület támadt. Több ember, akit földhöz vágtak és lábbal tiportak, sérülést szenvedett. A bikát, amelyet csendőrök vettek üldözőbe es nemsokára revolverlövésekkel megsebesítettek, végül egy torredó ölte meg. A bikaviadalokat beszüntették.

Az erdő titka. Linzből sürgönyzik, hogy a város melletti erdőben tegnap ráakadtak a gramastetteni esendőrörsnél kiszolgálóként alkalmazott s e hó 3-án eltűnt 60 éves, Haudum Róza holttestére. Hasán tátongó vágott seb volt. Azt hiszik, hogy kéjgyilkosság áldozata. Linz környékén néhány év óta ez a negyedik ilyenmü nőgyilkosság s eddig még egy esetben sem sikerült a tettest kinyomozni.

Halálos végű baleset. Dévényujfalun Werzburger szeszgyárának udvarán két munkás csatornát ásott, mikor a kiemelt föld egyszerre lezuhant s az egyik munkást agyon-

nyomta. Mint most a vizsgálat kiderítette, a halálos baleset Blazsicsek Márton napszámos vigyázatlanságának következménye, aki az alátámasztott föld alul kibujva a szabadon álló földhányás mellett dolgozott, mikor az hirtelen reázuhand és eltemette, úgy hogy Blazsicsek ott lelte halálát. A másik munkás, aki a már említettnek bátyja volt, csak könnyebb zuzódásokat szenvedett.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Tizennyolcz éves lehettem, mikor először a házunkhoz jött Homor Gábor. Amint megismert, szelidséggel, udvariassággal, előzékenységgel vett körül. Később nem is olyan hosszú időre az első találkozás után megkérte a kezemet.

— A kezedet? — jó anyám.

— Igen édesem.

— Megtagadtad?

— Nem viseltettem hozzá olyan meleg ragaszkodással, mint ahogy kellett volna. Nekem egészen másnak tetszett a házias élet, úgy szerettem volna férjhez menni, hogy reszkessek azért, akihez az életemet kötöm le. Boldog legyek, ha mellettem van, gyönyörűséggel töltsem el, ha szavát hallom s büszke legyek rá, hogy őt a magaménak mondhatom. Homorral nem így volt. Közömbös volt előttem, hogy találkozom-e beszélke-e vele. Ha jött jó, ha nem jött, úgy is jó volt. Nem aggódtam utána. De láttam azt, hogy szüleimnek vágtelen nagy örömet szerzek vele, ha hozzá megyek, — hát hozzá is mentem feleségül.

— Kis anyukám édes, a felesége voltál?

— Ugy van! csak voltam! Fényben, pompában éltem és a férjem szeretete nem birt hasonlóra lelkesíteni engem. Még te piczi alig három éves kis leányka voltál, mikor Dorák Géza ügyvéd járatos lett a házunkhoz. Szeretettel, gyöngédséggel vett körül, és megszerettem én is.

Egy napon éppen akkor, midőn Homor virágbokrával a kezében születésnapomra gratulált, én kiméltlenül ősszetörtem a szívet. Megmondtam neki, hogy nem fogadom el jó kívánságait, mert nem vagyok rá érdemes, ő szeretettel vesz körül es én elakarok fordulni tőle. Megmondtam neki, hogy nem szeretem, ne kényszerítsen rá, hogy erőszakos módszerhez folyamodom csak azért, hogy megszabaduljak tőle. Engedjen el oldala mellől becsü-

lettel, mert Dorák Géza ügyvédet szerettem és az ő felesége akarok lenni.

Margit lehajtotta fejét, szeméből egy könnycseppet törült ki:

Az én édes apám! . . .

— A te édes apád, aki midőn őszinte vallomásonkat megtette, halálápadt lett. Minha most is látnám, elejtette kezéből a virágot, feltéredre ereszkedett, megragadta a kezemet s könyörgött hozzám, hogy ne hagyjam el, ne törjem össze az életét. Visszautasítottam. Utálatos lehettem vakszerelmemben, kegyetlenségemben, mert kiméletlen szavakkal illetem s édes apád hallgatta, türte a nehéz, bántó szavakat. Csak egy-két szava volt, azt mondta: „Tégy úgy, ahogy akarsz!” . . . Ement, magamra hagyott. Én pakoltam, ő egész nap sirt, zokogott.

— Az én édes apám! Aki igazán szeretett téged és engem is. Kis mamám édes, hogy tudad eldobni magadtól s miért szakítottál el engem az édes apámtól?

— Gyermekek, nem tudod te azt megérteni. Oh csakhamar megbántam én, de hát akkor örületes szerelem szállott meg és nem hittem, hogy olyan gyors lesz a kiábrándulás. A válópör megindult, a törvény téged hozzám, kis testvéredet: Bélát apádhoz rendelte. . . . Akkor is hogy gondoskodott apád, hogy té is nála maradj, hogy téged sem enged ki gondozó kezei közül s hogy ő nem engedi azt, hogy mostoha aye irgalmát és kegyelmét szenved egész életeden át. De hát a törvény törvény s neki is megkellett hajolnia.

— Ugy szeretett engem az én édes jó apám?

— Nagyon, forrón szeretett. Mikor felesége lettem Doráknak, többször eljött hozzánk, Könyörgött nekem és mostoha apádnak, hogy engedjük meg neki az időnkénti látogatásokat. Engedjük meg, hogy egy héten legalább egyszer csak egy órát töltsön az ő édes kis leánya mellett, hogy ápolja és fenntartsa benne az édes apa iránt való szeretetet. Nem engedték meg. Mostoha apád féltett, nem téged, engem. Azt hitte, hogy csak ürügy a hozzád való nagyszeretet s édes apád csak azért akar hozzánk járni, hogy engem visszahódítson magához. Egy napon meg is mondta neki, hogy többé ne tegye a lábát a házunkba. Durván kiutasította apádat. Párba lett a vége. Jó apád sérült meg, szegény hosszú ideig feküdt az ágyat.

Margit gondolatokba mélyedten nézett maga elé:

— Emlékezem! Emlékezem! Szép barna ember volt. Sötét szemével szeliden nézett nézett rám, az utcán találkozott velem gyakran megsimogatott. Az iskolatársaim csak úgy hívták, hogy „nagyságos ur” . . . úgy hívtam én is.

— Az, az volt.

— Mikor már jobban tudtam gondolkozni, emlékszem, hogy akkor a harmadik osztályba jártam, soha sem találkoztam vele. Azóta se láttam többet.

— Ugy van! Akkoriban történt, hogy a margonyai jegyző leányát feleségül vette.

— Megnősült újra?

Ujra. Elvett feleségül egy özvegy asszonyt, akinek olyan forma nagy leánya lehetett mint amilyen akkor te voltál.

— Hát a kis testvérem Béla?

— Béla? ő egy évvel idősebb volt nálad. Soha sem láttam. Csak azt hallottam felőle, hogy mikor édes apád újra megházasodott, elküldte valahová messzire, nem is tudom én miféle intézetbe.

— Akkor már elhidegült tőlünk ugy-e jó anyuskám?

— El . . . egészen . . . ő megházasodott s én elvesztettem mostoha apádat. Hirtelen halt meg. Szélhűdés érte. Attól kezdve nyomorogtam. Édes apád egyszer eljött hozzám. Azt mondta, hogy segíteni akarja a leányát, fogadjak el tőle évi járandóságot. Büszkeségemben visszautasítottam. Többet nem láttam apádat soha . . .

— Istenem! Istenem! . . . Sőt hajtott fel Margit . . . kit vesztettem el én ő benne! . . . Oh, hogy megtudom most érteni: az édes apámat, a ki engem forrón, igazán szeretett . . .

Igen gyermekek! Rajongással szeretett téged.

— Folyt köv —

Szinlap.

Ma kedden „B” bérlet.

Egyiptom gyöngye.

Operette 3 felv. Porrai Miklóstól.

Személyek.

Szeosztisz, király	—	—	Sziklay M.
Szinapisz, miniszter	—	—	Csatár Gy.
Memnos, főpap	—	—	Szathmáry.
Heposztész festő	—	—	Ferenczy J.
Hubblei, czirkusz igazg.	—	—	Bartha J.
Fox, erőművész	—	—	Fenyéri M.
Arabarész, aszír király	—	—	Püspöky J.
Tithos rendőrkapitány	—	—	Környei B.
Muki, czirkusz szolgál.	—	—	Rubos A.
Zonaisz, Szeosztisz leánya	—	—	F. Kállai L.
Zobojda, nevelője	—	—	Szigeti L.
Marietta, Fox felesége	—	—	Cserényi A.
Kalzsiz, rendőr miniszter	—	—	Makray E.

Holnap Ugyanez.

Szőnyegek,
Linoleum, viasszos vásznak,
Butor szövetek,
Gyapju és csipke
f ü g g ö n y ö k,
ágy és asztalterítők,
flanel takarók
nagy választékban kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
cégnél Debreczen.

MIHALOVITS-féle

H A R M A T-C R É M E

Arcszépítő kenőcs.

- A Harmat-Creme a legjobb arcszépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává fehérré teszi az arcz bőrt.
- A Harmat-Creme sem ólmot sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatásu.
- A Harmat-Creme nappal is használható, miután nem zsiros s a poudert kitűnően állja.
- A Harmat-Creme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.
- A Harmat-Creme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s miteserek (bőrtakák) elmulasztására, napégette s szélkifujta arcznál, s kéznél.
- A Harmat-Creme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatu arcszépítő egy tégelyének ára egy korona.
- A Harmat Szappan mely a Creme hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész
nél Debreczenben.

Árverési hirdetés.

Vagyonbukott **Schwarzkopf Dávid** debreczeni kereskedő csődtömegéhez leltározott összesen 3287 forint 31 krt tevő követelés, a csődválasztmány határozatához képest 1899. október 10. én délután 3 órakor a debreczeni kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is elfog adadni. Miről a veni szándékozók azzal értesítettek, hogy a követelés valóságos és behajthatóságáért a csődtömeg szavatosságát nem vállal.

Debreczen 1899. október 8.

Vadon Sándor
ügyvéd, csődtömeggondnok.



Sirkövek.

Van szerencsém a nagy érdemű közönség szives tudomására hozni, hogy **Piacz utca 69 számú háznál, a Megyeházzal szemben levő Fiók üzletben** mindenféle és fajta

Sirkövet

a Ház lebontása miatt mélyen le szállított gyári áron árusítom el.

Kiváló tisztelettel

Kegyes Ferencz



Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelű

fényképekben,

ugymint: Reliefek, Pigmentek

Oleografiák, Platinotypiák,

Cyanotypiák stb.



NÉMETI JÓZSEF
FÉNYKÉPÉSZETI és FESTÉSZETI MŰTERME
DEBRECZEN,
Piacz-utca 42. szám, Biedermann-palota.



Elsőrangu
műtermek mintájára berendezett
modern fényiroda.

Üzlet átvétel.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy a helybeli piacon 30 év óta fennálló

Vágó Andor előbb Kern Adolf

ezég alatt vezetett

vászon kézmű és rövid áru kereskedést

átvettem s azt ezentúl az eddigi minőségben, szolid alapon

VÁGÓ ANDOR utóda

ezég alatt tovább fogom vezetni. Midőn a n. é. közönségnek az elődöm iránt eddig tanúsított szives bizalmát a jövőre nézve részemre kikérni bátorodom, vagyok

teljes tisztelettel

Vágó Andor utóda
Schreier Elek.

Legnagyobb és legolcsóbb butorraktár

LAMBERGER és TÁRSA

Debreczen, Üzlet: Piacz u. 44. (Dr. Ujfalussy ház,) Gyártelep: Arany János utca 5. szám.

Ajánlják dusan felszerelt és modern izlésű butorraktárakat, a melyek ujonnan berendezett gyárunkban a legjobb anyagból készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron szereshetők meg.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel

Lamberger és Társa.

Az érdeklődők dusan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik.